

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 koronára,
Előfizetési ár egy hónapra 35000 K

A letartóztatott Vághy István 30 tagu terrorcsapatával Buda- pesten ki akarta kiáltani a kommünt

Mi lesz az emigránsokkal

Budapest, június 30. A főkapitányságon ma délben újból kihallgatták a letartóztatott Vághy Istvánt. Elője tarták azokat az adatokat, amelyet a detektívek találtak a lakásán. Eszerint vissza akarták állítani a kommünt. Ebből a célból 30 tagu terrorcsapatot szerveztek, amely végigszárguldott volna a főváros utcáin és revolverlövésekkel adta volna a lakosság tudtára, hogy újból kitört a proletárforradalom. A terrorcsapatokat fegyverrel és kézigyránatókkal akarták felszerelni. Vághy beismerte, hogy biztos volt abban, hogy terrorcsapatával és pár száz főnyi táborral valóra tudja váltani álmait. Vallomásának e részén harsány hangon ezt kiáltotta:

— Az én álmom a kommunizmus. A mai világrendnek ellensége,

mindhalálig kitarunk a kommunizmus mellett.

Vághy és társai egyelőre nem viszik át az ügyészség fogházába, mert a nyomozást ügyükben tovább folytatják.

Budapest, június 30. A ma délutáni lapok azt a hírt közölték, — a kormány elejti az ugynevezett emigráns szakaszt és a kormány leheté teszi Garami, Lovász és Buchinger hazatérését. Rakovszky belügyminiszter erre vonatkozólag a következőket mondotta:

— Azok a hírek, amelyek a szakasz megváltoztatásáról szólnak, nem fedik a valóságot. A kormány senki hazajövele elé nem gördít akadályt. Természetes, hogy mindenki, akinek büne van, tartozik a bíróság elé állni.

Ujabb létszámapasztás a városnál

Megszüntették a világitási vállalatnál a főmérnöki állás^t

A szanalási törvény értelmében a törvényhatóságoknak ez évi július hó elsején újabb létszámcsökkentést kell végrehajtani. A város létszámapasztó bizottsága hetekkel ezelőtt meghozta határozatát, melyeket csak tegnap közöltek az érdekeltekkel.

A bizottság a világitási vállalatnál megszüntetett egy főmérnöki állást. Ennek folytán Aberle Rajmond igazgatóhelyettes főmérnök

nyugdíjba kerül.

Megszüntettek továbbá két kapu őri, három hivataliszolgai, négy erdőőri és négy szülésznoi állást.

Saját kérelmére végelbánás alá vonták Pacz Ilonka napidijast.

Végelbánás alá kerültek továbbá Torma Ferenc lóvásártéri esz. Papp József és Kiss János vámalenőrök, Gebei József és Nagy János helypénzszedők és Szele István vámdijszedő.

ma tárgyalta le Prónay ügyét. A Somogyi—Baesó ügyben pedig az ő tudomása szerint Tachy vezette a nyomozást.

Magyarországon visszaáll a királyság

London, június 30. James W. Gerard volt berlini amerikai követ hosszabb európai utjáról visszatért Amerikába és nyilatkozott az európai helyzetről. Meggyőződése szerint Magyarországon előbb utóbb visszaáll a királyság. A magyaroknak teljes mértékben meg van a joguk, hogy kormányformájukat tetszésük szerint válasszák meg.

— Ez lesz különben egyedüli módja, hogy Magyarországot vissza lehessen tartani az Ausztriával való uniótól és a Németországhoz való csatlakozástól, ami elkerülhetetlen volna.

Léderer és Lédererné zürzavaros pózolásai a törvényszéken

Léderer: „a szentírás szerint az én feleségem csak szolgálati úton rajtam keresztül nyilatkozhat“ — Léderer nem hallgatták ki tanuképpen — A gyilkos asszony újabb meséje

Budapestről jelentik: Nagy érdeklődés mellett kedden kezdte tárgyalni a budapesti büntető törvényszék Léderer Gusztávné gyilkossági bűnpörét. Lédererné nemetül válaszol a hozzá intézett kérdésekre. Rendkívül ravasz módon védekezik. Az éjszakai eseményekről és Kodelka meggyilkolásáról az asszony merőben új és hihetetlen dolgokat mond el.

Azt állítja, hogy Kodelka az ő lakására öt tisztet rendelt, hogy a husszállításról beszéljenek. Az ebéd közben ő kiment a szobából az urával együtt, később a férje visszatért és bent a szobában a tisztekkel liköröztek. Egyszer csak kiszólt hozzá a férje és egy labor vizet kért, bement a szobába és akkor látta, hogy a sezlomon fekszik Kodelka és csupa vér. Azt magyarázza, hogy nem Léderer gyilkolta meg Kodelkát, hanem a tisztek végeztek vele, mert Kodelka szemtelen volt.

A tisztek szerinte már leszerelték Neki jó helyen levelei vannak, a mivel bizonyítani tud.

Ezután azt mondja Lédererné, hogy ő, amikor megrémült a holttest láttára, férje rátámadt, hogy — mégis csak a szeretője volt. A mikor azt mondta, hogy jelentést kell tenni a dologról a rendőrségnek, Léderer előkapta revolverét s rálőtt. A tisztek ráugrottak és ennek tulajdonítható, hogy a golyó az asztalba furdott.

— A tisztek azután elmenek — folytatja Lédererné — azzal, hogy kocsival mennek vissza, hogy a többi dolgot elvigyék.

Elnök: Mik azok a többi dolgok?
Vádlott: A hulla többi részei és a bundák.

Az elnök figyelmezteti, hogy értelmetlen, amit mond. Mi történt tulajdonképpen Kodelkával?

Lédererné: Láttam, hogy a törzse két ruhadarabba van göngyölve és a feje külön van.

Lédererné egész zürzavarosan mondja el a dolgot és azzal folytatja, hogy a férje nagyon izgatott lett, amikor a tisztek nem jöttek vissza. Ekkor hordárt hívattak és az egyik koffert ezzel vitték el Csepelre. Az ura azt mondta, hogy a többi hullarészt csomagolja be és vigye ki Csepelre, a vért pedig mossa fel.

Ezután a csepeli események elmondására tér át és azt mondja, hogy férje már másnap kioktatta arra, hogy ha kiderülne az ügy, — vallja azt, hogy féltékenységből ölte meg Kodelkát.

Ezután az elnök azt kérdezi, — látta-e azokat a tiszteket máskor is?

A vádlott igennel válaszol. Az elnök ezután azt kérdezi, hogy miért beszélt a vádlott minden esetben másképpen és miért áll elő ilyen elképzelhetetlen mesékkel?

Lédererné: A férjemet akartam védeni; ő megkért, hogy ezeket ne mondjam el, mert ha kiderülnek ezek, megint azt fogják mondani, hogy a Prónay tisztek csináltak mindent.

Ezután az elnök elébe tárja korábbi vallomásait, amelyekben beismeri, hogy ő bujtotta fel férjét a gyilkosságra, hogy Kodelka pénzét megszerezzék. Azt is vallotta, hogy Kodelka holttestét férje feladarolta és megnyuzta.

A vádlott erre azt válaszolja, — hogy ez nem igaz.

Elnök elébe tárja Léderer vallomását, amely szerint semmiféle sem akart magára vállalni és mindent az asszonyra tolt.

Erre a vádlott azt mondja, hogy a férje azt akarta megakadályozni, hogy előbb szabaduljon, min ő.

Lédererné után Léderer Sándor tett vallomást. Elmondja, hogy — csak Csepelről visszajövet közölte vele az asszony, hogy az ura féltékenységből megölte Kodelkát. A nézre vonatkozóan Lédererné azt mondta, hogy örökölte.

Ezután áttértek a tanúk kihallgatására.

Elsőnek Léderer Gusztávot szólítja fel az elnök.

A halálra ítélt Léderert erős esendőri fedezet mellett hozták a bíróságra. Mikor belép a tárgyaló terembe, vidám arccal áll a bírói emelvény elé és mielőtt az elnök szólította volna, a következőket mondja:

— Mélyen tisztelt törvényszék! Méltóztassanak meghallgatni engem.

Elnök: Előbb ön hallgasson meg engem. Figyelmeztetem, hogy megtagadhatja vallomását, miután a feleségéről van szó.

Ekkor Léderer színészi pózban drög hangon a következőket mondta:

A bűnügyre vonatkozólag egy szót sem vagyok hajlandó vallani. Mint megtörtént keresztény magyar ember kiiletem, hogy a feleségem védelmét elvállalom. Hivatkozom a szentírásra, amely ki-mondja, hogy az asszony a férjének alattvalója. A feleségem a bibliai törvények szerint — tehát

alattvalóm és megparancsolom neki, hogy a büntígyre vonatkozólag egy szót se merjen szólni. A szentírás szerint az én feleségem csak szolgálati uton, rajtam keresztül nyilakozhat.

Ezután az ügyész kijelentette, — hogy eláll Léderer tanukénti kihallgatásától, de kéri korábbi vallomásának felolvasását.

A védő hozzájárult a kihallgatás mellőzéséhez és mellőzni kéri a korábbi vallomás felolvasását.

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette végzését, hogy melőzi Léderer kihallgatását és vallomásának felolvasását. Az ügyész semmiféle panaszt nem jelentett be.

Léderer, amikor elvezették, kezével többször a szájára ütött, — miniegy figyelmeztetésül az aszszonyoknak, hogy ne valljon.

Elnök a tárgyalást szerdán reggelre halasztotta.

Pótválasztás lesz a tabi kerületben

Kaposvárról jelentik: A tabi választáson leadott szavazatok összeháborítását ma fejezték be. A választás eredménye a következő:

Kálmán Jenő egypárti 3887, Turhányi Egon keresztény ellenzéki 2356, Henck Károly ellenzéki kizsáradnárti 1842 szavazatot kapott. — Ezek szerint Kálmán Jenő egypárti és Turhányi Egon keresztény ellenzékiek között pótválasztás lesz.

A Vörös Kereszt Egylet közgyűlése

A Vöröskereszt Egylet debreceni választmánya június 28-án, vasárnap délelőtt, Hadházy Zsigmond dr főispán elnöke alatt tartotta évi rendes közgyűlést, a tagoknak élénk érdeklődése mellett. Dr Tatay Zoltán titkár ismertette az évi jelentést, mely felüli az egylet 1924 évi működését. A jelentés szerint a Rockefeller alapból a klinikai telepen, a felsőbb apólonói tanfolyam részére internátust fognak építeni. Riekl Antal egyleti megbízott az ifjusági Vöröskereszt terjedelmese jelentését olvasta fel, a melyből kiténik az az áldásos működés, amelyet az egyesület kifejt. Egyben, miután teljes erejét az ifjusági Vöröskeresztnek kívánja szentelni, pénztárnoki állásáról lemondott, amit a közgyűlés sajnálattal vett tudomásul. A pénztárnoki állásra Kardos Zoltánt, számvizsgálói állásra dr Tóth Emilt választották meg. A választmány új tagjai lettek: dr Szontagh Félix, dr Hütti Tivadar és Riekl Anal. — Az 1925. évi tagsági díjat 15.000 koronában állapították meg.

Écsopendü kárpitos

SZABÓ JÓSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarkán
KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON

Debreczensek István
Kárpitos — Halköz 8. szám
Kész hencserek, díványok, matracok, garnitúrák raktáron
Javításokat elvégezték

Mindenféle butorokat !!

ajtókat, befelényilő és ki-benyilő ablakokat, gyermek sportkoszkat stb. mélyen leszállított gyárláron raktáron tartok. — Megrendeléseket igen jutányos árban és előnyös fizetési feltételek mellett vállalok

Jancsó Kálmán

asztalosárú-gyára
Debrecen, Simonyi-ut-Bárczi-u. 3.
Telefon 10-35.

Nagy földrengés pusztított Amerikában

Egy szállót kettészakított a földrengés — Ezerszámmra örültek rohannak ide-oda az emberek — Házak, mint kártyavárak omlottak össze

A föld hullámmása miatt nem tudnak előre-menni

San-Francisco, június 30. Wolff. Sant-Barbarában a föld- és tenger-rengés nagy kárt okozott. Sok épület bedőlt és attól tartanak, hogy emberélet is igen nagy kárt szenvedett. Az Erlington és Cabrillo szálloda romokban hever. A földből hőforrások törtek elő. A duzzasztó medencék megrepedtek, minék következtében a város részben víz alá került. A táviró összeköttetés azonnal megszakadt, úgy, hogy — csak hiányos híreket lehet kapni Sant-Barbarából. A város főutcájában a legtöbb épület összedőlt. Az öbölből a tengerár hatalmas hullámai hőmpölyögnek befelé; 9 helyen tűz támadt, amit azonban csakhamar elfojtottak.

A Southern Pacific Railwaynek igazgatósága azt jelenti, hogy a sant-barbarai földrengés eddig 65 haláláldozatot kivánt. A főutcán: a legtöbb ház bedőlt, köztük két 10 emeletes áruház.

Egy másik jelentés szerint az Arlington szálló pusztulásakor hét ember vesztette életét.

Sant-Barbara ismert fürdőhely. Híresek gnyörű szállói, amelyek most nagyrészt a földrengésnek áldozatul estek. A sant-barbarai károkat egy millió dollár becsülik.

Miután a táviró összeköttetés helyreállt, azt jelentik, hogy az emberéletben esett kár nem akkora, mint azt eleinte híresztelték. — Eddig mindössze négy halálesetet és 30 sebesülést állapítottak meg. Sant-Barbarában valamennyi ház jelentős kárt szenvedett. A városi könyvtár, a városháza s a katolikus templom teljesen, az Arlington szálló és a San-Franciscus kórház nagy részben elpusztult.

A földrengés centruma — úgy látszik, a város üzletnegyedében volt. Két erős földlökés után husz gyengébb lökés következett. — A földrengés következtében a duzzasztó medencék, a víztartályok, valamint az összes gáz- és petróleumtartályok bedőltek. A Southern Pacific Railway a városnak egész határában elgörbültek.

Berlin, június 30. Éjfélikor jelen-

tek: A földrengés, amely a hajnali órákban keletkezett, óriási területen pusztított. A földrengés közep pontja Santa-Borbora fürdőhely volt. A rengés percéig tartott és a helység pillanatok alatt romokban hevert.

Egy szállót a földrengés a szó szoros értelmében kettészakított.

Az áldozatok számát még nem lehet megállapítani. 300 ember eltűnt.

A fogházépület rombadőlt, lakói kiszabadultak. Összeomlottak a kórházak is.

Los-Angelesben a földrengés leirhatatlan pánikot okozott.

Sok ezer ember örültek rohannak ide-oda.

A földlökés következtében a vízvezetékek megrepedtek. Az inségeseke repülőgépről segítik. Áldozatok számáról még nincs jelentés. Eddigi hírekből arra lehet következtetni, hogy emberéletben nem esett nagy kár, anyagiakban azonban a veszteség megmérhetetlen. Idahóban, Vyosminkben és Washingtonban is.

Azt hiszik, hogy a földrengés földszakadások következménye.

A földrengés ezekben a városokban két órák volt, amikor a lakosság tulnyomó része aludt. — A rengés rövid ideig tartott, de

olyan erős volt, hogy a házak kártyavárként pillanatok alatt omlottak össze.

Amikor az első mentő expedíció Los Angelesbe érkezett, az emberek még félőrltek voltak az ijedelemről.

A nyomorúságot és a szükséglet fokozza a vízhiány. Legújabb jelentések szerint a földrengéssel járó moraj olyan volt, mint a géppuska zaja.

Az emberek, akik a szabadba menekültek, nem tudtak előre haladni, mert a lábuk alatt hullámmászott a föld.

A szerencsétlenség zűrzavarát fokozta, hogy a benzin-tartályok felrobbantak és tüzvészek keletkeztek.

A román hadvezetőség és Friedrich között nem volt megegyezés

Kolozsvár, június 30. A Keleti Újság egyik munkatársa beszélgetett Mossioju közmunkaügyi miniszterrel, aki Nagyváradról Kolozsváron át utazott Bukarestbe. A lap munkatársa, akit a miniszter szalonkoosijában fogadott, ismertette vele a magyar nemzetgyűlésen a román megszállással kapcsolatosan elhangzott felszólalásokat, valamint a Világnak „Beszéljenek

a románokról” című vezércikkét és felvilágosításokat kért tőle.

Mossioju miniszter ezt felelte:

— Egyáltalán semmit nem tudok arról, hogy a román hadvezetőség és a Friedrich-csoport között bármiféle előzetes megegyezés jött volna létre a kommuista kormány elavoltása ügyében.

Az újságíró itt közbevetette, hogy nem a kommunista-kormány, ha-

A nagyérdemű közönséget tisztelettel értesitem, hogy a Kansz. temetkezési vállalatot megváltam és saját

temetkezési vállalatot

alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

Telefon

10-35.

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bárczi-utca 3. szám

Jancsó Kálmán

asztalosárú és fakoporsó-gyára.

nem a Peidl-kormány eltávolításáról van szó.

A miniszter azt válaszolta: Az egész ügy légből kapott. En Friedrich nem is láttam azelőtt, mielőtt miniszter lett.

A miniszter az újságíró kérdéseire megcáfolta egyes lapoknak azt a híresztelést, hogy őt fogják erdélyi miniszterré kinevezni és kijelentette, hogy amíg a liberális párt uralmon lesz, addig nem neveznek ki erdélyi minisztert.

Smith főbiztos Mezőhegyesen

Budapest, jun. 30. Smith Jerémiás népszövetségi főbiztos, Mayer János, Bud János és Walkó Lajos miniszterek társaságában két napot töltött Mezőhegyesen, ahol meggyőződött a kincstári birtok helyes gazdalkodásáról.

Hogyan erőszkol ki Ausztria engedményeket.

London, június 30. Chamberlain külügyminiszter az alsóházban hozzáintéztet interpellációra válaszolva kijelentette, hogy tekintettel az osztrák kormány nyilvánvaló jóakarására, mérlegelés tárgyává lehetett tenni a szövetségesközi ellenőrzés nemsokára való visszavonását. Chamberlain hozzáfűzte, hogy sajnálja, hogy hasonló előrehaladást a trianoni szerződés katonai klauzulájának keresztülvitelénél nem lehetett elérni, ami főleg a magyar hatóságok hiányos közreműködésére vezethető vissza. Ez idő szerint még nem lehet megítélni, meddig fogják fenntartani a szövetségesek az ellenőrzést. Az ellenőrzés megszüntetésének időpontja minden esetre magának a magyar kormánynak jövő magatartásától függ.

Budapest, június 30. Politikai körökben élénk szóbeszéd tárgya Chamberlain külügyminiszternek az angol alsóházban tett nyilatkozata az osztrák és a magyar katonai ellenőrző bizottság kérdéséről. Annak a kétféle megítélésnek, a melyben az angol külügyminiszter az osztrák és a magyar katonai ellenőrzést részesítette, könnyen érthető magyarázata van. Valahányszor az osztrákok azzal fenyegetőznek, hogy Németországhoz kívánnak és akarnak csatlakozni, — mindig ki kell találni valamit, a mivel az osztrákokat egy ideig ki akarják engesztelni. Politikai körökben szinte várják már, mi lesz az osztrákok íntalma a mostani fenyegetőzés alkalmával. Az ajándék ezáltal a katonai ellenőrzés visszavonása. A Kérdés csak az, mit fognak adni az osztrákoknak, ha legközelebb megint fenyegetőzni kezdenek.

Az egyik magyar politikus, aki különösen élénk figyelemmel kíséri a kis antant mesterkedéseit, emlékeztet arra, hogy Ausztria még nem is nagyon régen fegyverszállításokat teljesített a kisanantnak a számlájára. Ezt akkor az angol parlamentben is szóvá tették. Csak természetes, hogy a kisanant, a melynek Ausztria ilyen zölgálatokat tett, felhasználja minden eszköztetését a nagyantantnál. — Hogy Ausztriáról minden jót mondjon, Ausztria iránt engedékenységre hangoljon, ellenben Magyarország, amely természetesen nincs abban a helyzetben, hogy a kisanantnak fegyvereket szállítson, hiszen magának sincsen, minden lehető és lehetetlen módon demunkálja.

Kövérházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debreczant.

Tíz millió dollár kölcsönt kaptak a magyar városok

A hitelt a Speyer bankház vezetésével alakult szindikátus folyósítja

Budapest, június 30. A pénzügyi kormány vezetésével már hónapok óta folytak tárgyalások a magyar vidéki városok hitelszükségleteinek megoldása érdekében. A tárgyalások nehezen haladtak előre, mert különböző közvetítők zavarták a komoly tárgyalások lezárását. Végül az illetékes tényezők kívánságára megszakadt egyes városok kölcsöntárgyalása, úgy, hogy a hivatalos akciót ezután már gyorsabban lehetett megindítani.

A vidéki városok hitelügye most megoldást nyert. Sikertörténet a magyar városok részére 10 millió dol-

lár kölcsönt lekötni, amely hosszabb lejáratra szól és megfelelő kamatbázist biztosít.

A kölcsön folyósítására a londoni Speyer-bankház, amely legutóbb a Kereskedelmi Bank tranzakcióját bonyolította le, szindikátust alakított. A kölcsön folyósítása rövidesen a Kereskedelmi bank útján megtörténik, úgy, hogy a városok régóta tervezett munkái megindíthatók lesznek. A vidéki városok kölcsöne különösen az építő iparnak biztosít számottevő munkaalkalmat.

Fényes esküvő Debreczenben

Balás Károly m. v. üzletvezető leányának esküvője

Külsőségeiben pompázatos, a város intelligens nagy közönségének impozáns megjelenésével ékes, minden részleteiben igen-igen meghatározóan szép esküvői szertartásnak volt színhelye a róm. kath. templom „Péter-Pál” napján délelőtt, mikor az általános közszereplésben és őszinte mély tiszteletben álló Balás Károly m. v. üzletvezető és neje Lampl Vilma uraszonynak, a Mansz. vasúti csoportje fáradhatatlan és nemesszívű elnöknőjének egyetlen leányát: Ellát vezette oltárhoz Simkó Lajos budapesti műépítész, műegyetemi adjunktus.

A templomot már a déli órákban színtől megtöltötte a város intelligens társadalmának igen-igen nagy számát magába ölelő hatalmas közönség. A templom finom ízléssel volt a rendkívül alkalomra feldíszítve. Az oltár egy hatalmas élővirág bokrájának látszott, a rajta mosolygó, bólogó virágfejek től. A templom hajóján áthaladó utvonalon pompás zöld szőnyeggel lett leborítva, amely végig folyt a templomon, a templom előtti téren le egészen a kocsi járóig. A szőnyeg két széle tölgyfagírlanndal volt leszegve, nyarancsak tölgyfalevél gírlanndok láncra kötötte össze a hajón átvonuló út mellett fölsorakozó gázkandelláberék oszlopait.

A templomhajóban álltak sorfalat a vasutasok egyenruhás százai, kezükben virággal. Pontosan háromnegyed 1 volt, mikor az esküvői menet megérkezett a templom elé. Mikor a fiatal pár alakja a templomajtó iva alatt megjelent, a cöruson elhelyezkedett m. v. filharmonikus zenekar a „Tanhauser” hatalmas erejű, gyönyörű nászindulóját kezdte játszani és annak hangjai mellett indult meg az oltár felé az esküvői menet. A ragyogóan szép, fiatal menyasszony előtt két kis fehérbe öltöztetett apróság haladt: egy virággal ékesített pálcát emelő pompás fiúcska és egy édes, meghatottsággal lépkező aranyos kisleányka, virágcsokorral kezében. A sorfalat álló vasutasok virágot hintett a fiatal pár útján és illatos virágok után ért az oltárhoz a menet. Az esküvői szertartást dr. Lindenberger János pápai prélat, nősőki helynök vezette. Az esketés tanni voltak a menyasszony részéről Lampl Hugó k. r. műszaki tanácsos, a vőlegény részéről Wrede János vezérigazgató.

Az esküvő alatt a „Horthy-dalárda” énekelt egy igen szép, celt, finoman és közvetlenül, aztán két igen szép trió következett, amelyet Piribauer Ferenc hegedűn, dr. Müller Ottó gordonkán, Kollwenz Rezső orgonán adtak elő művészi finomsággal és kristályos őszinteséggel. A trio első száma: Schumann „Liebesgarten” című selymesen meleg, hangulatos opusa volt. A trio második darabja a lel-

kek mélyéig szálló poézist, a szíveket átölelő, a szemekbe könnyeket csillantó hangulatot hozott a száryain, a rendezőségnek egy végtelenül finom és meleg szívvvel elgondolt gondolata öltött ennél a triónál testet. Kedves és igen finom meglepetésül a rendezőség ebben a trióban magának az örömapának: Balás Károlynak, a mély érzésű és kiváló képességű muzikusnak egyik igen-igen bájos és végtelenül meleg hangulatu opusát: „Heine”, „Mint a virág, oly szép vagy” című zenébe átáldozott költeményét szövegezte meg, a nagyszerű előadás selymesen lágy, igen-igen meleg, esodaszép előadásában. A gyönyörű zenei poéma mélyeséges lírai sága, nemes bája nagyon-nagyon mélyen szállt a lelkekre és könnyeket lopott a szemekbe.

A szertartás után fehérruhás leánykák hintettek virágot a templomból kifelé induló fiatal pár elé. A kivonuláskor a filharmonikusok „Wagner” Lohengrinjének örökzöld „Hoehreit marsch”-ját játszották. A kivonulástól a vonalszolgálatot teljesítő összvassutaság nevében Homann Dezső állomásfőnök köszöntötte az életbe induló ifjú párt. Meg-megújuló hatalmas éljenek követték a szívhez szóló, meleg, gondolatgazdag beszédet s a tengernyi néptől körülvett nászmenet, élén a nagyon finom ízléssel virágpompába borított menyasszonyi hintóval tovább, mint egy szépségesen ragyogó álom.

Szük, családi körben megtartott ebéd volt az esküvő után a menyasszonyos háznál.

Este 9 órakor a M. v. műhelyi ifjúság cserkész zenekara és a Horthy-dalárda igen sikerült szerepléssel lepte meg a fiatal párt. Az ifjú pár a 10 órai éjszakai vonattal Budapestre utazott, ahonnan tovább utaznak a Tátrába. A feledhetlenül szép és meleg ünnepekhöz a magunk részéről még annyit fűzünk hozzá, hogy őszinte lélekkel kívánjuk, hogy az általános mély tiszteletnek és szeretetnek örvendő úri családnak az otthonból elszállott tagja: a szépséges fiatal asszonyka élete mindig olyan virágos és meleg szeretetben gazdag legyen, mint amilyen ez a mindenképpen esodaszép esküvő volt.

Baltazár püspök a kollégiumi nagykönyvtárnak egy Tizian képet ajándékozott

A püspök amerikai útján kapta a világhírű remeket Debreczen műkincseinek szaporodása

A kollégiumi nagykönyvtárban körülbelül másfél hónap óta egy gyönyörű Tizian kép: Krisztus sirbatétele ragadja bámulatra a könyvtár látogatóit. Boros Jenő, amerikai gyáros, honfitársunk, az ismert műgyűjtő dr. Baltazár Dezső amerikai útja alkalmából, a püspök ur személye iránt táplált személyes szimpátiából, továbbá megértve a debreceni kollégiumnak nagy kulturhivatást betöltő szerepét, a felbeesülhetetlen műértékű képet csak nagy és önzetlen Maccenasokat jellemző nemes gesztusa dr. Baltazár Dezső püspök urnak ajándékozta, hogy avval a kollégium muzeális kincstárát gyarapítsa. A képajándékozásnak óriási horderejű, országos jelentősége is van, amennyiben a Magyarországon kevés művel képviselt Tizian képsorozatát Tizian egyik nagyon értékes munkájával gazdagította.

A gyönyörű képen hét alak Tizian mesteri elgondolása kompozíciójában akár vonal, akár szín, — avagy felteloztatást vesszük tekintetbe, a legmegragzóbban tárja elébünk az Istenember sirbatétele.

Jézust két apostol még a mozdulatban rejlő gyengédség által is megnyilvánuló szeretettel engedi le a sirba. Mária fájdalomtól halottápadt és könnyáztatva arccal hajlik a holtest fölé. — Közvetlen Mária háta megett áll másik két apostol, megdöbbentéssel fájdalommal szintén a Krisztusra nézve. Kissé hátrább — valószínűleg Magdaléna — összekulcsolt kezekkel és rettenetes lelki rázkódást kifejező arccal fokozza a kompozíció drámai hatását. Krisztus keresztéről le-

vett, meggyötört testét állítja előtérbe a művész. A rettenetes kinok kiállt emberi testnek világító, teljesen sárga színben játszó koloritja legelső sorban remek színkontrasztjával emeli ki a kép főtémáját, Krisztus alakját, úgy a mellette álló alakok sötétebb, valamint a környezet teljesen sötét, — csaknem fekete háttéréből. A két apostol ruháinak vöröses barna és sötétbarna foltjai, a Mária fejéről lehulló gyönyörű kék kendő mély tónusa tezik remek festői érzékkel szindussá és a nagy tónuskülönbségek dacára is egységes és megragzó erejű szinkompozícióvá a képet. A hátrább álló másik két apostol sötét cadmiumban játszó ruhája és a háttér tónusába mosódó sárgás arcszíne és végül Magdaléna színeinél fogva még eléggé az előtérhez tartozva, de tónusa által finom színátmenettel az előtérben álló alakoknál mégis hátrább tolvá teljessé varázsolják a színharmóniát, amely az arcoknak, bár nem festői szempontból fontos drámai jellemzésével s a mozdulatoknak mind a kép főtémáját kiemelők komponáltságával együttesen adja az egész képnek emberi és művészi értelemben vett tökéletes voltát.

A csodás szépségű kép nemcsak mint műtörténelmi érték, hanem, mint festői problémának mesteri, színekben és rajzban gigászi erővel való megoldása, olyan kincs Debreczennek és közelebről a kollégiumnak, mely súlyos tényezője lesz Debreczen további képzőművészeti fejlődésnek és kulturális haladásnak.

Villamosítják a Debreczen--hajdunánási vasutvonalat

A vasúttársaság közgyűlése

A Debreczen—Hajdunánási Vasút R. T. vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlést Mandy Lajos miniszteri tanácsos elnöklété alatt. A közgyűlésen megjelentek Mándy Bertalan, Uhlarik Béla, Pa kozdy Sándor, dr. Cseke Sándor, dr. Somossy Béla, Márk Endre, Aczél Géza, Urban Adolf, dr. Kenedy Viktor, Gergely Vilmos, Erdélyi Vince, Csóka Sámuel, Rásó István, Nemes Henrik s még sokan mások.

A közgyűlést Mándy Lajos miniszteri tanácsos meleg szavakkal nyitotta meg, majd rátértek a tárgysorozatra.

A közgyűlés a helyi érdekű vasut igazgatóságának 1924. évi jelentését, valamint a nyereség bõvalfordításáról szóló jelentését tudomásul vette, majd az igazgatóságba beválasztották Almássy László nemzetgyűlési képviselőt, az egységes párt elnökét. A választás után egy rendkívül érdekes és fontos felszólalás hangzott el.

Márk Endre igazgatósági tag fel szólalásában rámutatott épen a Debreczen—hajdunánási helyi érdekű vasutvonalon már évek óta fenn álló panaszokra és ennek során ismertette, hogy különösen a helyi érdekeltségek igényeit a részvénytársaság jobban ki tudná elégíteni, ha a vasutat maga a r. t. kezelné.

Javasolta épen azért, hogy a közgyűlés utasítsa a végrehajtóbizottságot, miszerint a legnagyobb erellyel tegyen lépéseket a vasutnak saját kezelésébe való átvételére iránt.

Gergely Vilmos, a M. F. R. T. vezérigazgatója, mint a végrehajtóbizottság tagja szölt hozzá az indítványhoz. Örömmel üdvözölte azt és előadta, hogy ezzel az eszmével már eddig is foglalkozott több ízben a végrehajtóbizottság. Az indítványt megvalósíthatónak tartja, annál is inkább, mert hiszen a végrehajtóbizottságnak az a terve, hogy a vonalat — épen a személyforgalmi igények tökéletes kielégítése céljából — villamosítsák és elsősorban a Debreczen—Hajdunánási vonalrésznek mielőbbi villamosítását tűzték ki programul. Márk Endre indítványához a végrehajtóbizottság nevében is örömteli csatlakozását jelentette.

A közgyűlés az indítványt egyhangulag, nagy lelkesedéssel elfogadta.

A Debreczen—Hajdunánási helyi érdekű Vasut vonalának a vasut házi kezelésébe való átvétele mindenestre jelentős, mert ha a R. T.-nek sikerül a vasutat házi kezelésébe átvenni, akkor az egész vonalat hirtelen villamosítják.

NAPONTA FRISS TÖLTÉSŰ, JÉGBEHÜTÖTT

világos és barna

palackos sör

Csanak József K. R. T.

fűszer- és csemege kereskedésben

TELEFON 70. DEBRECZEN, PIAC-UTCA 51 SZÁM

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Junius 30. Mánás Miska. Opeván bucsufellépte.

Julius 1. A postás fiu és a huga. Bohózat. A karszemélyzet jutalomrette. Kovács Terus és Unger Ist-játéka.

A színházi iroda jelentése:

Leszállított helyárrakkal érvényesek a karszemélyzet jutalomjátékán holnap szerdán színrekerülő „A postásfiu és a huga” nagyszerű bohózatra.

Szilágyi Maresa bucsuja lesz ma. A fiatal subrette, akit a közönség egyszerre kegyeibe fogadott, egyik legkedvesebb alakítását Klárat „A postás fiu és a huga” bohózatban ját-sza a karszemélyzet javára.

Bordy Bella ma este nagy ballet-egyveleget táncol a karszemélyzet jutalomjátékán.

Salamon Béla ma a legnépszerűbb és legkeresettebb kabaret-művész Budapesten.

Szombaton és vasárnap játszik Salamon és társulata a főváros leg-jobb kabaret együttese a színház-ban.

Páratlan humoros és amellett de-cens műsorról vendégszerepel szom-baton és vasárnap a Salamon ka-baret a színházban.

A mozgó-színházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Rádus - Para-mount világatrakció. S. Shipman regénye filmen: „Asszony asszony ellen” (Az ördög bibliája), társadalmi dráma 6 felvonásban. Ki-sérő: „Nagyságos urat már láttam valahol”, burleszk.

URANIA: A legromantikusabb, legszebb kutya-film, Rin-Tin-Tin „Egy emberlelkű kutya története” 6 felvonásban. — Kiséző: „Viharos tárgyalás” és „Fatty, a kis hamis” burleszkek.

METEORBAN: csütörtökön „A sötét éjszakája” világsláger, 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek. Elő-adások 7 órától.

Bucsuelőadások a színháznál

A kettős ünnepek estéin egymást érték a színházi ünneplések. Vasárnap este az „Antónia” mintaszereplő előadásának keretében bucsu-zott Kardoss Géza, abban a szerepében, melyben a fővárosi Vigszínházban is egyik, legművészebb sike-rő aratta. A bucsuelőadásra zsufol-lásig megtelt a nézőtér s hosszú idők után először jelenthette a színházi pénztáros a későn érkezők-nek: „Mindenképp jegy elkelt!”

Kardoss Gézát színreléptekor percekig tapsolták, ugyancsak tapsolások után sem akart vége szakadni a eszényilvánításoknak. A második felvonás után fel kellett huzni az előfüggőnyt s ott állott Kar-doss Géza számtalan virágajándék közt. Rajz Ferenc és Sötét Balázs, akik szintén kaptak virágajándé-kot s akik ugyancsak sok tapsban részesültek, pompás alakításukért. Végül Kardoss Gézának társával a vasfüggöny előtt is meg kellett jelennie.

Markovics Andor a „Mareca grófnő” báró Zsupánját játszotta hétfőn este bucsufelléptéül. Először játszotta egészen új felfogással, ma gatervezte táncakciókkal, díszlet-finomságokkal, általános tetszés mellett. Sok-sok virágot, tündető tapsot, ezek közt u. n. vastapsot is kapott.

Hatalmas méretű ünneplések közt zajlott le tegnap este a Kovács Terus és Unger István bucsu-előadás. A színház zsufolásig megtelt, egyetlen jegy sem maradt gazdátlanul.

A „Mánás Miska” Maresa szerepében mikor Kovács Terus megje-lent a színpadon zúgó tapsvihár közt, egy „Eljen Terus” felirású virágfüzért bocsájtottak le a zsinór padlásról s ugyancsak percekön keresztül hullott rá a virágosó. Ugyanígy fogadták Unger Istvánt, aki Baracs Ivánt játszotta. Az ő virágfüzérének a felirása „Eljen Unger” volt.

Első felvonás után a felhuzott függöny, melynek előterében az ün-nepeltek álltak, egész virágerdőt mutattak. A közel harminc virág-ajándék közül is kiemelkedett a Simkovitsné virágkerítésné ember-nagyságu Margit-virágokból meg-konstruált lantja. Rengeteg aján-dékot kaptak kalapot, cipőt, ezüst-töt, kávé, cukrot stb. Unger Ist-ván ezenkívül egy ezüstkoszorút is kapott. Minden jelenésük után percekig zúgott a taps, felvonások után a vasfüggöny előtt is számtalanszor meg kellett jelenniük.

Előadás után a közönség meg-vára az Unger-párt, sorfalat állott, a fiatalság kifogta a lovakat a kocsiból s a közönség éljenzése közt a színháztól a lakásáig húzta.

(Sz.)

Kardalosok jutalomjátéka

(Az utolsó színházi előadás.)

Ma lesz az utolsó színházi elő-adás, amikor a karszemélyzet ju-talomjátékára a „Postás fiu és huga” kerül színre.

A színházi énekes előadások si-kerében még ma is lényeges szere-pet játszanak a karok s a mai szí-nészetű viszonyok közt a debreceni társulat segéd- s illetve karszemé-lyzete e tekintetben nem egyszer szolgált rá az elismerésre. Igaz, hogy csak a beavatottak tudták

hogy az operett finálék magas C-je — még vendégprimadonnák közre-működése mellett is — a Szűcs Ma-cák, Ujhelyi Editek szoprán és a Perényi Józsefek tenorhangján dia-dalmaskodott s ugyanez a közön-ség nem sokat gondolkodott azon, hogy milyen dicsőségteljes mult áll például az öreg kardalos színész: Juhász Sándor háta megett, aki az ország egyik legirigyeltebb nép-színműtője volt. És arra sem igen gondoltak, hogy a fiatalok közt talán ott rejtőzködik valahol a jövődó Környey Bélája, Jászay Marija, akik szintén a kórust fuj-ták valamikor.

Ugy érezzük: el kellett ezt mon-danunk ezen a helyen, legalább most az egyszer, mikor a mai utol-só előadáson az első és utolsó elis-merésben, anyagiakban és erköl-csiekben, nem szabad fukaroknak lenniük azok iránt, akik épen egy hozzájárulnak a debreceni operett-előadások ensemble sikerébe, mint kisebb és háládatlan csöpp szere-pekben a drámai előadások össze-séhez.

Jó példát mutatott erre Péchy Erzs, ez a nemcsak művészetében, de lelkiéletében is csipkeszerű fi-nomságokat reprezentáló fővárosi művész, aki fellépési díjainak egyötöd részét, hét millió koronát juttatott el a debreceni kardalo-sok jutalomjátékának jövedelméi-hez.

Es juttatnunk kell az elismerés-nek legalább külső jeleiből a hon-véd-zenekarnak is, amely énekes előadásokon a Müller Mátyás, fel-vonásközökben a Nóth Antal kato-nai főkarmester vezetése alatt oly sok élvezetet nyújtott a publikum-nak.

(Sz.)

Az augusztusi országos dalosverseny.

Sopron, jun. 30. Az augusztusi országos dalosverseny előkészítő nagy bizottsága ma a daloskövet-ség elnökének részt vételével ülést tartott, amelyen megállapították, hogy 108 dalosegylet jelentkezett 3740 dalossal és 200 kísérelővel, úgy hogy majdnem 4 ezer vendég há-rom napi soproni tartózkodásával

kell számolni. A versenyen 48 díj kerül kiosztásra, köztük a Király-díj, amely több száz millió korona értékű, 75 cm. magas vert ezüsből készült Szinodus szobor. — A fő-védnökséget Horthy Miklós kor-mányszó vállalta, aki kilátásba he-lyezte személyes megjelenését is.

Báró Vay Adelmá meghalt.

Szabadkáról jelentik, hogy jugo-szláviai kastélyában 84 éves korá-ban meghalt báró Vay Odónné, szü-letett Wurmbbrand Adelmá grófnő. A grófnőt a spiritiszták világszerte „Adelmá testvér” néven is-merték s egyik megalapítója volt a magyar spiritizmusnak. — A mult század hatvanas éveiben kezdte meg mint fiatal asszony spiritisz-tikai kísérleteit a Vayak egyik ősi kastélyában. Flammarionnak, a hi-res francia csillagásznak írásai oly nagy hatással voltak a grófnőre, hogy pénzügyi dolgokat nem kimélve

terjesztette a spiritiszta evangéliu-mot. Feltűnést keltő közleményt ho-zott 1865-ben arról, hogy III. Na-poleon császár megbukik. Egy kris-tálylátomásos szeanszon vizespo-hárban látta meg azt, hogy III. Na-poleon császár fején a korona in-gadozik és három sással küzd s a Napoleon alakja lassan ködbe ve-szett. — A grófnő különben ráimád kozással is foglalkozott és egész könyvtárra tehető spiritiszta mű-veit írt össze. — Ő alapította meg a „Budapesti Szellemi Buvárok Egye-sületét” is.

A kínaiak japánok ellen fordulnak

London, június 30. A kínai hely-zeről újra a helyzet kialesedéséről számolnak be.

Vuchoviban az angol főkonzul jelenést kapott arról, hogy a kábel állomás ellen merénylet készül, mire védelmet kért a katonai kor-mányszóltól. Hunkingban is napról-napra rosszabbodik a helyzet. Külö-nösen Japán ellen mind izzóbbá vá-lik a hangulat.

A városban lakó japánok három gőzökre menekültek. A felkelő esz-patok fegyverrel és municióval feltűnő bőven ellátott csapatall erősbödtek.

Sanghaiból jelentik, hogy a kikö-tői telepeket és az omnibuszoka kö-vekké dobálják meg.

A „Mantus” postagözös megérke-zése alkalmával egy orosz házas-párt letartóztattak, mert bolsevikki rápirattoka találtak náluk. A letartóztatottakat a vegyesbíró-ság-nak adák át. A sztrájkoló kínai ten-gereszek pótlására minetegy 100 „fehérérezelmű” orosz indítottak ma uba Hongkongba.

Hongkongban a kínai bankok is-mét kinyitották helyiségüket. Fran-ciaország és Anglia főkonzulátusai óvatosságból felszólítottak minden

külföldit, aki nem angol vagy fran-cia állampolgár, hogy hagyják el Sanghait.

A katonai francia konzul a mult-kedden történt lövöldözések miatt jegyzéket intézett a polgári kor-mányszóhoz.

A konzul kijelenti, hogy haj-landó volna a kínai hatóságokkal a békés megoldást célzó bármínő javaslatot megvizsgálni. Mind-azonáltal, ha újabb támadások tör-ténnek, a konzul kénytelen volna minden rendelkezésre álló eszközt igénybe venni.

Tokio, június 30. (Reuter.) Be-avatott körökben nem tartják való-színűnek, hogy Japán beavatkozik a kínai eseményekbe.

Tragédia egy falusi tanító lakban

Nyiregúhádról jelentik: Senyő községben Nagy Károly reformát-us tanító házában súlyos szeren-csélenség történt. — Egy 11 éves fiucska flóbert puskával agyonlét-te a tanító 3 éves kisleányát Hon-kát. — A gyorsan előhívott orvos már csak a halált konstatálhatta. A fiu játékból célozt a szerencsét-len kis leányra, akit halálosan el-talált. — A szülők iránt általános a részvét.

47 kivégzés egyszerre

Konstantinápoly, jun. 30. Wolff. A diarbekiri főtérén nagy ember-tömeg jelenlétében ma a kora haj-nalban akasztották fel Szaid se-jket a kurd felkelés vezérét 46 tár-sával együtt.

Legszebb ebédők, — hálók, uri-szobák, bőr, goblen garnitúrák leszállított árban kaphatók

SZANTONAL
SZÍNHÁZI-ÁTTÁRO

TANCSER G. GYORGY
műhegedű és vonós hangszerkészítő.
Bathányi uca 13. szám.

Elváltialja tenniskettekk szakszerű hurozdást és javítását

Rankay Gyula NIVO kölcsön könyvtára könyv és újságotvasó terem

Debrecen, Csapó-utca 11. (az udvarban.)
Uj művekben Debrecen legzadagabb könyv-tára. Minden új és minden régi jó könyv. Előfizetés havil 30.000, biztosíték 50.000 K.

Szakszerű úszástanítás

legolcsóbban
Belvárosi fürdőben, Pászil-u. 8.
Gyermekek részete is a legolcsóbb fürdő.

Cséplésre

benzint
petrololeumot
olajat

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállítjuk debreceni telephelyünktől

Maxwar Fényő Művek Rt.

Kirandulásra ezültt Mayer és Moller olaj, gépkocsis és vegy-iipari gyár r.-t.) — Városi iroda: Piac-utca 42. Telefon 7-77, 7-78, 10-99, Főnök: HOFFER SÁNDOR

Kövérházban, vendéglőben, fővárosnál közvetlen közelben Debrecen

Eredeti

NYALOKA

Tóthnál Piac-u. 7 sz.

(kapu alatt)
Kis nyalóka 500, nagy nyalóka 1000 kor. Doboz vételei árengedmény.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban a csapadék az utóbbi 24 órában általános volt és csak egyes helyeken jelentékeny; így Nagykanizsán 40 mm, Egerben 23 mm. Az idő megtartotta hűvös és szeles jellegét.

Időprognózis: Még változékony, aránylag hűvös idő, a szelek enyhülésével és kevesebb esővel.

— **Kinevezés.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán szombaton dr. Reke Gusztáv ügyvédjelöltet Debrecen városához tb. aljegyzővé nevezte ki. Az új tisztviselőben a város igen értékes munkaejét nyert.

— **Magyarok Párisban.** Hankiss Jenő dr. egyetemi professzor vezetés alatt jobbra egyetemi hallgatókból kis csapat utazott el Párisba s Északolaszországba. A tanulmányuton résztvevők hétfőn délután indultak el Debrecenből. — Utjuk egyenesen a magyar fővárosba vezetett, ahonnan Bécsbe, majd onnan Velence, Florencia, Riviera érintésével Marseilleen át Párisba mennek. — Párisban egy hónapot töltenek s azután tapasztalatokban bizonyára gazdagon térnek vissza Debrecenbe.

— **Lenc Géza jobban van.** Lenc Géza egyetemi professzor, az egyetem jövő évi Rector Magnificus, betegesen fekszik Csiky professzor belgyógyászati klinikáján, a 8. számú külön szobában. A kitűnő professzor még a múlt héten rosszul lett s még akkor kiszállították a klinikára. Állapotában lényeges javulás állott be, úgy hogy az operációt is sikerül most már mellőzni. A kiváló tudóst kollégái és barátai nagy számmal keresik fel betegágyánál.

— **Mise Ottó királyfi nevenapján.** — Julius hó 2-án esütörtökön Ottó királyfi nevenapján a debreceni róm. kath. plébániai templomban ünnepélyes „király mise” lesz. Az ünnepi misét, mely 9 órakor kezdődik, Mellau Márton pápai kamarás pontifikálja segédlettel. A misén nagy számban fognak megjelenni a debreceni legitimisták.

— **Évzáró ünnepély a róm. kat. főgimnáziumban.** A debreceni kegyesrendi róm. kat. főgimnázium tegnapelőtt vasárnap reggel tartotta meg évzáró ünnepélyét, mely alkalommal reggel 8 órakor Te Deum volt a Szentanna-utcai róm. kath. templomban. Az ünnepi istentisztelet után az intézet tanári kara és növendékei a gimnázium tornatermébe vonultak az évzáró ünnepély megtartására. Az ünnepély a Nemzeti Hírszékgy elimádkozásával kezdődött, mely után a Himnusz énekelték el. Ezután Hogyor József, a gimnázium szerezett igazgatója intézett tartalmas ünnepi beszédet az ifjúsághoz, buzdítva őket a további kitartó szorgalomra és munkára, majd a jutalmak kiosztására került a sor. — Több, mint harminc kiváló előmenetelű, szorgalmas növendéket jutalmaztak meg. Az évzáró ünnepélyen a rossz idő ellenére is igen szép számban vettek részt a szülők.

— **Halálozások.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Herskovits Sámuel izr. 56 éves, feles a. 6. — Kerek Julianna ref. 1 hónapos, Pacz 20. — Gál Lajos ref. 52 éves, Biharnagybajom. — Virág Matild ref. 4 hónapos, Pest-utca 4.

Kerékpáros rendőrök Debrecenben

Tegnap vonultak fel legelőször kerékpáros rendőrök Debrecenben

Julius 1-ével a rendőrség debreceni kapitányságánál felállították a kerékpáros osztagot. Ide vonatkozólag a tegnapi napon parancs jelent meg, mely szerint a kerékpárosztag parancsnoka Mikola Mihály felügyelőhelyettes s annak ellenőrzésével Bacsó József dr. rendőrfelügyelő bizatott meg.

A kerékpáros osztag 2 altisztből és 12 főnyi legénységből áll, akiknek már ki is osztották a vadonatúj szürkére festett kerékpárokat.

A kerékpáros osztag felállítását sokat jelent a közbiztonsági szolgálatnál, mert 2-2 járőr állandóan szolgálatban lévén, a város minden egyes utcáját naponta 3-4-szer járja be s a közbiztonság fokozottabb mértékben erősödik ezáltal.

A kerékpáros osztag tegnap délután vonult ki első ízben s amerre csak elhaladt, mindenfelé nagy fel-tűnést keltett. A kerékpáros osztag ma reggel vette fel első ízben a szolgálatot.

Spiegel Róza bűnügye zárt tárgyaláson a debreceni törvényszék előtt

Végre megállapíthatják, hogy kicsoda — Két órai tanácskozás után ítélet — „Még találkozunk” — Hét hónapi börtönt kapott a nagystúdiú szélhámosnő — Az ítélet jogerős

Tegnap folytatta a debreceni büntető törvényszék Koháry József dr. ítéelő tanácsa annak a nagy multu és soknevű szélhámosnőnek bűnügyét, aki hol Spiegel Róza, hol Szücs Irén, hol más és más néven szerepelt és okozott jóhiszemű embereknek erkölcsi és anyagi károkat. A törvényszék június hó 15-ikén tárgyalta a bűnügyet, melyet akkor a bizonyítás kiegészítése, — helyesebben a személyazonosság pontos megállapítása végett el kellett napolni.

Az újabb főtárgyalást délelőtt fél 10-kor nyitotta meg az elnök. — Mindenekelőtt megállapította hogy kik jelentek meg. A beidéztet tanúk közül eljöttek Komáromi János sértett, Papp Ignác, Lajkó Julianna és Blahnik Julianna. Utóbbi kettő van hivatal megállapítási, hogy ki is tulajdonképpen a vádlott nő, aki mindenütt és mindenkinek más néven mutatkozott be.

Elsőnek kövendi Weress Lajos kir. ügyész tesz indítványt és pedig a zárt tárgyalás elrendelésére: — Tekintetes királyi törvényszék! Indítványozom a tárgyalás megtartását, egyben hivatkozással a Büntetőperrendtartás 293. szakaszában irtakra, zárt tárgyalást óhajtok indítványozni. Az evégből előterjesztendő indítványom végett indítványozom, hogy a tárgyalóterem üritessék ki.

Az elnök ezután felszólítja a hallgatókat és a tanukat, hogy hagyják el a termet.

Tényleg el is rendelték az ügyész kérésére a zárt tárgyalást.

Spiegel Rózát dr. Bige Géza debreceni ügyvéd, a másodrendű vádlottat: M. G.-t pedig dr. Molnár Sándor Pérenc fővárosi ügyvéd védi.

A tárgyalóterembe csak a felek és részükről megnevezett egy-két megbízott mehet be.

Fél 12-ig tartott a zárt tárgyalás, ekkor vonult vissza a bíróság ítélelhozatalra.

Mikor a teremben levők kifelé jönnek, — Spiegel Róza az ajtóban megáll, mögötte a börtönőr. Ott várta meg, míg mindenki elhagyta a termet. Amint vádlottársas és ellenfele, M. G. mellője ért, Spiegel Róza indulatos hangon szól hozzá: — Még találkozunk! Lesz ennek folytatása!

A debreceni ügyészség vádolja

Spiegel Rózát, aki a vádirat szerint 42 éves izraelita vallású, nagy-gerebjsi születésű, akinek állandó lakhelye és foglalkozása nincs, — egy rendbeli lopás vétsége, három rendbeli közokirathamisítás büntette, sikkasztás és csalás büntette és két rendbeli kihágással.

Spiegel Róza ez év január 4-ikén a zempléni megyei Szina községben Andriás Márton lelkész hivatalából anyakönyvi bélyegzőt és egy Stefan Clapec névre kiállított anyakönyvi kivonatot — utóbbit mintának — ellopott.

Berettyóújfaluban az árvaszék-nél mint Molnár Gusztávné gyámul rendeltette ki magát egy január 31-ikén aláírt jegyzőkönyv segítségével.

Ugyancsak ez év január 26-án a debreceni államrendőrségnél Szücs Irén néven valótlán adatokat vezetett be a bejelentő hivatal nyilvántartó könyvébe. Szücs Irén névre anyakönyvi kivonatot hamisított.

Komáromi Sándor fűzőkereskedő kárára sikkasztást követett el, — Papp Ignácotól 4 millió koronát esalt ki, rendőri eljárás során hamis neveket használt.

Ezen a vádpontokon kívül a pestvidéki királyi ügyészség a családi állás ellen elkövetett büncselekménnyel is megvádolta Spiegel Rózát és M. G.-t.

Egy és háromnegyed órai tanácskozás után hirdette ki az ítéletet dr. Koháry József tanácselnök.

A törvényszék bűnösnek mondotta ki Spiegel Rózát a családi állás ellen elkövetett büntettben, mert Nagykátán 1920 szept. 14-én Bojti Vilmának fiu gyermekét saját családjába csempesztte és ezáltal a gyermek családi állását megváltoztatta, egyrendbeli okirathamisítás vétségében és egyrendbeli okirathamisítás büntettében, mert az államrendőrségen magát Szücs Irénnek jelentette be s mert ugyan ilyen névre anyakönyvi kivonatot állított ki magának, továbbá bűnösnek mondották ki lopás vétségében, mert anyakönyvi bélyegzőt és kivonatot ellopott.

Ezért Spiegel Rózát összbüntetésül 7 hónapi börtönre mint főbüntetésre és 3 évi hivatal vesztésre és politikai jogainak ugyanennyi időre való felfüggesztésére ítélte. A büntetésből 4 hónapot és 21 napot

kitöltöttnek vesz a bíróság.

M. G.-t közokirat hamisítás vétségében mondja ki bűnösnek a törvényszék, amit az által követett el, hogy Bojti Vilmtól született István nevű fiugyermekre vonatkozó adatokat kihagyta és úgy vezette be, mintha az az ő törvényes házasságukból származó saját gyermeke lett volna, ez által szándékosan közreműködött abban, hogy az anyakönyvvezető, bár jóhiszeműen de valótlán adatokat vezessen be.

Ezért 1 millió korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság és a büntetést a novella 1. szakasza alapján 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Kötelezi a törvényszék a vádlottakat, hogy az eddig felmerült bünyügyi költségeket közösen térítsék meg.

Spiegel Rózát egy rendbeli közokirat hamisítás vádja alól felmen tették.

Az elnök az ítélet indokolása után megállapítja, hogy Spiegel Rózánál súlyosító körülménynek mérlegelte a bíróság a bűnhalmazatot, viszont enyhítő körülménynek vette büntetlen előéletét. M-el szemben a büntetlen előéletet és a szerencsétlen családi viszonyt, a melyben Spiegel Rózával csaknem évtizedeken keresztül volt, tudta be nyomatékos enyhítő körülménynek.

M.-nél azt a körülményt, hogy ő épen arra volt tekintettel, hogy az ő és Spiegel Róza viszonyát törvényes házasságnak tekintették és hogy a köztudat ne szerezzen tudomást arról, hogy az ő házasságuk tulajdonképpen csak egy együttélési viszony, amely esetleg reá erkölcsi hátránnyal járhatott volna, ennek elkerülése végett követte el a büncselekményt, ennél fogva őt a törvényszék még arra is érdemesnek tartotta, hogy a kiszabott pénzbüntetést felfüggeszesse.

Az indokolás befejezése után az elnök megkérdezi Spiegel Rózát:

— Megértette az ítéletet? Hét hónapot kapott, ebből beszámítottunk négy hónapot és huszonegy napot, tehát két hónap és kilenc nap van még hátra. Megnyugszik az ítéletben?

Spiegel Róza: — Nem tudom, az ügyvéd urra bízom.

Dr. Bige engedélyt kér, hogy védenecével beszélhesen.

Ez alatt M. G. és védője bejelentik, hogy az ítéletet tudomásul veszik.

Elnök: Tehát az ítélet jogerős.

Spiegel Róza és ügyvédje szintén megnyugosznak az ítéletben, — végül az elítélt nő még az elnök elé áll:

— Arra kérem a tekintetes királyi törvényszék, — hogy ennek a büntetésnek legalább felét lesszoritani sziveskedjenek.

Elnök: Ezt már nem lehet, mert ez ítélet és jogerős is.

— **Teghze Gyula Hágába megy.** Teghze Gyula, aki az egyetemen a nemzetközi jog professzora, e hó 4-én Hágába utazik, ahol résztvesz az e hó 13-án kezdődő hágai nagy nemzetközi előadásaikluson.

— **Névmagyarosítás.** Márkus Ferenc dohánygyári munkás debreceni lakos, családi nevének Markos névre kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— **Előkelő temetés** folyt le vasárnap délután, fényes szertartás mellett a róm. kath. temetőben, a hol örök nyugalomra helyezték Matejovszky Szaniszló főmérnököt a m. kir. 12. számú fölmérési felügyelőség debreceni főtanácsosát, a budapesti mérnöki kamara tagját. Az elhunyt kollégái testületileg jelentek meg s díszes koszorút helyeztek el a hivatal nevében a ravatalon. Az elhunytért az engesztelő szentmiséldozat ma reggel 9 órakor lesz a Szentanna utcai római kath. templomban.

Elsőrendű kelengye-üzlet !! Kardos László

Fehérneműek, asztalneműek, ágyneműek, paplanok, matrácok, takarók, kendők, mindennemű vásznak, zsebkendők, harisnyák Kiváló anyagok! Szakszerű kiszolgálás!

cégnél

Debrecen, Kossuth-u. 9.

Alapítási év 1831.

Határozott árak!

— *A Kossuth-Dalkör* évi rendes közgyűlését július hó 12-én délelőtt 10 órakor tartja, a Kollégium II. em. ének-termében.

— *Beiratás.* A statusquo izr. elemi iskolában még csak 1-én és 2-án lesznek a beiratások. Felkértek a t. szülők és gyámok, hogy gyermekeiket okvetlenül most irassák be, mert a beirt tanulók névsora 3-án már beküldetik a közigazgatási hatósághoz, mely eljárást indít meg a beiratást elmulasztottak ellen.

— *Beiratkozás.* A női felső kereskedelmi iskolába beiratkozni július 1-4. napjain 9-12 óráig lehet. — Minthogy tanulókat csak korlátolt számban vesznek fel, tanácsos, — hogy a helybeli szülők gyermekeik beiratásával ne késedelmeskedjenek.

— *Évzáró ünnep a zsidó reálgimnáziumban.* A zsidó reálgimnáziumban június 29-én hétfőn 10 órakor lesz az évzáró ünnep a fenntartó hitközség tanástermében. Az évzáró ünnepre a szülőket, az érdeklődőket ezton is meghívja — az igazgatóság.

— *Jóna István és Jóna János bírái a Köztelekekben.* Surgóth Jenő, kir. gazdasági felügyelő a Köztelekek legutóbbi számában szép és terjedelmes cikkben ír a Hortobágy állattenyésztéséről. Ezúttal a szarvasmarhatenyésztésről szól. A cikkhez szép illusztrációként szolgál a Jóna István és Jóna János debreceni bir tokosok 3 éves magyar bikájának képe, valamint egy 4 éves tenyészbika a városi törzsgyűlése.

— *Az új soffőrigazolványok.* Az új soffőrigazolványok kiállítására már befejezés nyert és mindazok, akik szabályszerűen folyamodtak érte, személyesen vehetik át dr. Tarr Lajos fogalmazónál, I. em. 66. sz. szobában a régi igazolvány átadása ellenében.

— *Közlemény.* Értesitem az érdekeit közönséget, hogy a magyar-csehszlovák távbeszélőviszonylatban Debrecen—Cinobana (Szinóbanya), Rim. Sobota (Rimaszombat) és Kézmarok (Késmárk) között a távbeszélő-forgalom f. évi július hó 1-ével megnyílik. A beszélgetési díj Cinobana és Rim. Sobota-val 210, Kézmarok-kal pedig 240 K.

— *A magyar babexport fokozásáért.* A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a babot termelő gazdatársadalmat figyelmét arra, hogy egyenletes, tarkamentes és idegen anyagoktól mentes babra kiváló exportlehetőségek kínálkoznak. Ennek előfeltétele azonban az lenne, ha a termelők a babot eséplés után asztalokon kiválogatnák, abból a szines, foltos és napégett szemeket, valamint kő- és földdarabokat, továbbá a gabona s kukoricaszemeket és minden idegen anyagot eltávolítanának. Az ily módon válogatott bab a termelő által előnyösen értékesíthető lesz. Akinek tehát jó babtermése nagyobb tételekben volna, jelentse azt be a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Hunyadi-u. 10) hivatalához, ahol is a válogatott babnak külföldön értékesítését díjtalanul fogják elősegíteni.

— *Rendőri hírek.* Boldog Katalin Török Bálint-utca 13. szám alatti lakos a minap Alsójózsárról gyalog jött be Debrecenbe, majd lakásában elaludt. Ez alatt az idő alatt ismeretlen tettes bement a szobájába s az asztalára kitett erszényét ellopta a benne levő 250.000 korona készpénzével együtt. Feljelen tésére nyomozás indult meg a tolvaj ellen. — Schwartz Stefánia Burgundia-utca 16. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy 20 karátos briliáns gyűrűjét ismeretlen tettes ellopta. Nyomozzák a tolvaját.

A nyugalomba vonuló Husz Lajos ünnepzése

Debrecen, jun. 30. A Debreceni Kereskedő Társulat tegnap délelőtt fél 12 órakor a társulat disztermében lélekemelő ünnepség keretében bucsuzott el a társulat polgári iskolájának igazgatójától, aki 40 évi szolgálat után vonult nyugalomba. A diszgyűlés alkalmából az ünneplők teljesen megtöltötték a disztermet. A Nemzeti Hírszék elmondása és a Himnusz eléneklése után Sesztina Jenő kormányfőtanácsos a kereskedő társulat elnöke szép beszéd kíséretében bucsuztatta a nyugalomba vonuló igazgatót és méltatta annak érdemeit. Beszéde végén átadta Husz Lajosnak a kereskedő társulat ajándékát: az Oláh István tervezte és Dávidházy Kálmán készítette bőr diszalbumot. Dr. Lindenberger János püspöki helynök a katolikus egyház nevében, dr. Kaesóh Lajos a királyi tanfelügyelőség, H. Fekete Péter a polgári iskolai tanáregyesület tiszavideki köre, Kokas Nándor igazgató a katolikus polgári,

Bloch Hermin az izraelita polgári leányiskola nevében üdvözölték és jókívánataikkal halmozták el a nyugalomba vonuló igazgatót. A polgári iskola tanári kara részéről Toroczky Oswald mondott beszédet és átadta a tanári kar ajándékát, egy ezüst dohányzókészletet. A volt tanítványai részéről pedig Paczók Ferenc tanuló bucsuztak el volt igazgatójuktól. — Husz Lajos igazgató meghatott hangon köszönte meg az üdvözléseket és kijelentette, hogy nyugalomba vonulása után is dolgozni kíván a polgári iskola érdekeiért.

A diszgyűlés Békés Lajos kormánytanácsos felszólalására egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy kormányzó ur öfömméltóságához és gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszterhez ebből az ünnepélyes alkalomból hódoló illetve üdvözlő táviratot intéz.

A diszgyűlést a polgári fiú iskola énekszáma fejezte be.

— *A zsidó reálgimnázium évzáró ünnep.* Hétfő délelőtt tartotta évzáró ünnepét a zsidó reálgimnázium. A Nemzeti Hírszék és a Himnusz eléneklésén, valamint a tanulók szavatain kívül dr. Kardos Albert mondott évzáró beszédet. Ismertette a lefolyt isk. év történetét, kiemelve azt a nagy fontosságú eseményt, hogy az intézet ez évben nyert állandó helyiséget. Hálás köszönetét fejezte ki Debrecen városának a nagylelkűen megszavazott 10.000 aranykorona segélyért, — majd kiosztotta az ifjúság közt a nagyszámu könyv- és pénzjutalmakat s a tornaverseny győzteseknek a bronzérmeket. A szép ünnepséget díszes közönség hallgatta végig, köztük Márk Endre udvari tanácsos és Karai Sándor kollégiumi igazgató.

— *Megzavart tolvajok.* Tegnapra virradóra éjjel 2 órakor Tapolczay Géza Bösörzömenyi-ut. 7. szám alatti vendéglős becsukta a vendég löjét, majd leült az ivószobában, hogy zárlatot készít a napi bevételekről. Már pihenőre akart térni, amikor gyanus zöreire lett figyelmes. Azonnal balát ragadott és kiment az udvarra. Ekkor látta, hogy 3 gyanus fiatalember menekül a kerítés felé, ő utána vetette magát a tolvajoknak, azonban azok ügyesen kerekelt oldottak. Tegnap reggel azután Papolczay Géza megjelent a rendőrségen és feljelentését megtette. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a megszavart betörők ellen.

— *Hítvédelmi szakosztályi gyűlés.* Pénteken július 3-án a Kollégium disztermében hitvédelmi szakosztályi gyűlés lesz, amelyen előadást tart dr. Ferenczy Gyula egy. tanár: „A Krisztus istensége” címmel. — Ugyanakkor bucsuzik el a Templomegyesület szeretett titkáráról Nagy Lajostól is.

— *Heledszer elítélve lopás miatt.* A debreceni kir. törvényszéken dr. Serly Jenő elnöklete alatt működő büntető-tanács tegnap délelőtt Juhász Lajos rovottmultu napszamos lopási bűnperével foglalkozott. — Juhász, aki közveszélyes munkakerülő, lopásért már vagy hat ízben volt büntetve. 1924 május 20-án is az Első Debreceni Mész- és Homokó Téglagyár gépházának ablakán bemászva, onnan egymillió korona értékű szerszámot lopott el. — A vádlott a főtárgyaláson beismer te, hogy tényleg elakartá vinni a gépházából a szerszámokat, de ez ne msikerült neki, mert két munkás rajta esiepte. Mikor pedig menekülni akart, üldözőbe vették, elfogták és átadták a csendőrségnek. — A királyi törvényszék bűnösnek mondotta ki Juhászt lopás büntet-

tében és a javithatatlan bűnözőt 1 évi és hat hónapi börtönrre ítélte. A büntetésből a vizsgálati fogságban eltöltött egy hónapot beszámítottanak veszi a törvényszék. — Az ítélet jogerős.

SPORT

Kerületi atlétikai bajnokságok.

A MASz keleti kerülete vasárnap és hétfőn rendezte meg az 1925. évi atlétikai szénior és ifjúsági bajnokságokat. A verseny a hideg, esős idő dacára minden tekintetben fényesen sikerült. A bajnokság legnagyobb részét a főiskolák atlétái vitték el.

Részletes eredmények:
Ifjúsági bajnokságok:
100 Méter. 1. Berta Sz. MOVE 12 mp.
205 méter. 1. Berta Sz. MOVE 24.2 mp. ker. rekord.
400 méter. 1. Kozák Sz. MOVE 57 mp.
800 méter. 1. Kozmann DEAC 2.17 mp.
1500 méter. 1. Piros Sz. MOVE 4.35 mp. ker. rekord.
3000 méter. 1. Piros Sz. MOVE 9.55 mp. ker. rekord.
Magasugrás. 1. Teszler DTE 157 cm.
Távolugrás. 1. Teszler. DTE 615 cm.
Rudugrás. 1. Teszler DTE 284 cm.
Hármasugrás. 1. Stolp DGASE 1182 cm.
Súlydobás. 1. Stolp DGASE 1218 cm. ker. rekord.
Diszkoszvetés. 1. Stolp DGASE 3550 cm.
Gerelyvetés. 1. Stolp DGASE 3750 cm.
Senior bajnokságok:
100 méter. 1. Szokoly DGASE 12.2 mp. ker. rekord. 2. Szántó DTE 11.6 mp.
Diszkoszvetés. 1. Roekenbauer DGASE 3769 cm. Szabó Sz. MOVE 3335 cm.
200 méteres síkfutás. 1. Szokoly DGASE 23.2 mp. 2. Szántó DTE 24.2 mp.
800 méter 1. Barcsay DEAC 2 p. 09.2 mp. 2. Buday Sz. MOVE 2 p. 10 mp.
Súlydobás 1. Kirchoffer dr DTE 1206 cm. 2. Roekenbauer DGASE 1140 cm.
ármasugrás. 1. Szokoly DGASE 1268 cm. 2. Páter DEAC 1224 cm.
Rudugrás. 1. Dávidházy DEAC 320 cm. 2. Király DGASE 313 cm.
Gerelyvetés 1. Bácsy HTE 4950 cm. 2. Gallv DEAC 4450 cm.
5000 m. síkfutás. 1. Gyulai DEAC 16.8 mp. ker. rekord.
Magasugrás. 1. Létray NYTVE 165 cm. 2. Király DEAC 160 cm.

Távolugrás. 1. Páter DEAC 650 cm. 2. Szokoly DGASE 625 cm.
1500 méter. 1. Gyulai DEAC 4.27 mp. 2. Barcsay DEAC 4.32 mp.
400 méter. 1. Szántó DTE 55.8 mp. 2. Szokoly DGASE 56 mp.
A finn-magyar atlétikai verseny a rossz időjárás miatt nem mindenben váltotta be a hozzá fűzött reményeket. Fluck 10.8-as 100 métere, Hajdu 22.2 mp-es 200-asa, rekord beállítva, Barsi 1 p 58.2 mp-es 800-asa, Somfay 25.9 mp. 200-as gátfutása, Somfay 1423 cm. hármasugrása, Szepes 5834 és a kitűnő hajduböszörményi Bácsinak 5755 cm-es gerelyveése. A finnek győztek diszkoszvetésben, 1500 méteren, gerelyvetésben, 5000 méteren és az olimpiai stafétában. Martin (Svájc) nyerte a 400-ast, míg a többi számokat a magyarok neyrék.

Turázó csapataink eredményei:

MTK—Freiburger FC 3:3
MTK—Yoring Boys 1:0
Vacker München—FTC 3:2
KAC—Ligetii Pozsony 3:1
KAC—DSV Brunn 2:1
Pardubice—VAC 2:1
VAC—Pardubice 3:2
Vízipóló.
III. ker. TVE—Jung Deutschland 8:1
FTC—Hellas 4:2
FTC—Hellas 4:1

DEAC

ez évi záró-közgyűlését július hó 2. napján, esütörtökön tartják meg, az Egyeemi Kör külön helyiségében.

Birkózás.

Felkérem a DVSC birkózó-szakosztály tagjait, hogy esütörtökön este 7 órára, szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. — Elnökség.

TUZSDE

Az aranykorona.

Az aranykorona árfolyama a dollár pénzkurzusán számítva 14.380 korona.

Terményfőzsde.

Az irányzat a mai terményfőzsdén lanya, buza és tengeri 5000, árpa 10.000 koronával olesőbbodott. Uj buzéért júliusi szállításra 420 ezer koronát fizettek.

Hivatalos árak: Buza 76-os tiszavideki 505—510, egyéb 503—508, 77 kilós tiszavideki 510—515, egyéb 508—513, 78 kilós tiszavideki 515—520, egyéb 513—518, rozs 410—415, tak. árpa 300—310, köles 300—310, zab 475—490, tengeri 280—205, korpá 250—255.

Ferenccvárosi sertésvásár.

Felhajtás 300. — Árak: könnyű 17.55—18.5, közép 18.5—21, nehéz 19.5—21.5.

Debreceni állatvásár.

A heti sertésvásárrban a kövér piacon közepes felhajtás mellett lanya kereslet nyilvánult meg. — Ennek dacára az árak kilogrammonként és élősúlyban ezer koronával emelkedtek. A jó minőségű sertés ára élősúlyban és kilogrammonként 17—18 ezer korona között mozgott, míg a silányabbak ára 15 ezer korona között alakult.

A sovány sertések piacára kicsi volt a felhajtás és közepes a kereslet. A sertések ára kilogrammonként élősúlyban 14—18 ezer korona volt.

A lóvásáron kicsi felhajtás mellett kicsi kereslet nyilvánult meg. A jobb minőségű ló ára 5 millió korona volt, a közepes 3—4 millió, a silány pedig 400 ezer koronánál kezdődött.

A szarvasmarha vásárra nagy volt a felhajtás, a kereslet közepes. A vágómarha kilogrammja élősúlyban 7—11 ezer, a szopós borjú pedig 8—13 ezer koronáért kelt. A jármos ökörért páronként 8—14 millió, míg a fejős tehénért darabonként 3—8 milliót fizettek.

x Mit hirdet az ingóságközvetítő.
(Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon: 11-99.)
A legolcsóbban és egy helyen szeresheti be minden szükségletét az Ingóságközvetítőnél. — **Heti vagy havi részletfizetésre is adunk:** férfiruhákat, vásznakot, ág- és asztalterítő garnitúrákat, paplanokat futószőnyegeket, inga, fali és ébresztő órákat, ezüst és félhálókat, asztalokat, székeket, mosdókat, tükröket, villanyesillárokat, petróleumlámpákat, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, bölcsőket, asztal spórokat, Kálvin-szobrokat, művészi festményeket, szentképeket, — Schöber ágyakat, diványokat és mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vételek: antik vitrinek, komótok, porcellánok, könyvtáraknak könyvsorozatok, hat személyes étkezőlekek, 8-10 lóerős dinamó, gramofonok, valódi duplaerős zsolnai tányérok és mindenféle ingóságok. — Keresünk megvételre írodafalat, butorokat, sezlonokat, varrógépeket, férfiruhákat és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood-írógépek — Debreczenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél kaphatók, részletfizetésre is.

— **Tükörjavítás, üvegsiszorás, kirkatok tükrözése, Sípkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 653.**
— **Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók. Blattner ablakgyár, Sziv-utca 14.**

x Szüneti tanterv Schaff János tánciskolájában, a Korona dísztermében. Csapó utca 17. sz., július 1-én veszi kezdetét. Gyermeknek 4—6 óráig. Tanuló ifjúságnak (Diák-colon) 6—8 óráig. Iparos és kereskedő ifjaknak 8—10 óráig.

NYILT-TER.*
Felhívás.

Kérem azt a három hölgyet, aki velem szombat délután Budapestről Debreczenbe gyorsvonaton utazott, az ott hagyott barna felöltőmet adja be Kovács és Frenkel börtüzet, Csapó-u. 28.

Ocsó hét. Férfi felöltő 890.000 kor. Kétféleképpen használható bőrkabát részletfizetésre is. Tegdes, Péterfia-u. 42.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

EGY SZOBA KONYHAS Lakást
azonnalra keresek. — Cim a kiadóban.

Váry János
alt. vizsg. fogműlterme **Paraboz-utca 18.** — (Kollegium mellett Keresztépület) — Felvilágosítás díjtalan! Mérsékelt árak!

Pénze után
a legmagasabb kamatot fizet a **NAGY LAJOS** Áru- és Ingatlanforgalmi vállalat
Debreczen, Veres-u. 9. Alapítva 1900-ban

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja **FEUERMANN**-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikészítőt, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. **PIAC-UTCA 44. SZ.**

Weisz Ferencz asztalosmester
Füüdő-u. 4. bejárat közvelelen a Margit-füüdő után.
Készít-elszöndü mübutorokat egyszerű butorokat-üzlet és leodabarendezéseket, épílet asztalos munkákat. — Telefon 10-89.

Kerékpárokat részletfizetésre
elad,
becserél, javít,
zomincoz és nikkelez
SZARÓ LAJOS műszerész
Magos ucca 25.

Hirdetmény.
13000—1925. mb.
Közhírré teszem, hogy a folyó évi július hó 7-én d. e. 9 órakor a mátai biztosi hivatalban tartandó nyilvános árverésen 154 drb használt 2 m. hosszú 12x16 cm. méretű korlát cölöp a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett el fog adatni. Mátai biztos.
Nagyhortobágy, 1925. jun. 28.
F. Nagy Sándor
má ai biztos h.

Új órás üzlet
Debreczeni István
Péterfia-utca 8. — javításokat vállalok

Ruhafestésben
vegyszerítésben és mosásban **utólérhetetlen**
BIRÓ Anya-Érika mozi bejárata

szénsavval telített
Eva vizet igyunk
üdit — frissit
Megrendelhető.
Márkus Jenő Hatvan-u. 22. Telefon 17.

LEGISEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHÁ SZÖVETEK
FELMÉRÉS BEZÁRÓL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

KERESLET
Egy darab sajtú és egy fúrógépet megvételre keres a Debreczeni-Működgyár Rt., Füüdő-u. 2. 334.
Használt, de jókarban levő bőrfedelű koscsit keresek megvételre. Reichmann Vilmos, Széchenyi-utca 22. szám. F336
Perfekt varrónó vidékre társul kerestetik. Érdeklődni lehet Veres Jenőné, Polgár. F317
Gép gyorsíró géppel gyakorlati állást keres. Timár-u. 29. Értekez-

Festéket
Padlóakkot, brunolint, terpentint, fr-niszt, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat
STERN
Fesiékhüzelében Piac ucca 10. Bikával szemben.

„Méliusz”
könyvkereskedés
könyvújdonásai
DUMAS:
Madame Dubarry bukása. Alapár 6—
HUGO VIKTOR:
Nyomorultak I—IV. Alapár 10—
GÁRDONYI G.:
Két menyasszony Alapár 7—
Aggy Isien Biri " 7—
A kürt " 8—
Te Berkenye " 7—
MAROCZY A.:
A sakk Alapár 8—
MOLY T.:
A báró telke Alapár 7—
BRAM STOKER:
Karnevál Alapár 4—
Drakula " 8—
Szorzószám 7000 + 5%
Telefon 2—70.

ELADAS
Jó hangú rövid zongora huzamosabb időre kiadó. Péterfia 26. 607
Buza és rozs eladó, kisebb mennyiségben is. Nyil-utca 34. 639
Eladó Homokkert, Hungária-utca 4. számú ház beköltözhető lakással 631
Hajduszoboszló 1925, az az kabai Köves ut félén levő újvilági koresma szabadkéből örök áron eladó. Jelentkezhetni a helyszínen Ökrös Miklós tulajdonosnál, Bárány-utca 312. sz. Jó forgalmas koresma istállóval ellátva, akár buzában, akár pénzben eladó. 632
Nagy ebédőszekrény, nagy szalon állófülkör, két ágy sodronnyal, plüsgarnitúra kitűnő karban, képek olcsón eladók. Batthyányi-u. 9. Érdeklődni lehet a házmesternél 599



Feszmerőket, Dele-gyujtókat gyárt javít, Basch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők
FOLDVARI Debrecen i. Elektrotechnikai gyárában, Széchenyi ucca 55. szám. — Telefon 1681

Kiadó az Ondódon, a Péterfiadűlőben 3. számú 74 holdas tanya-birtok. Értekezni Rákóczi-utca 15. 634

Eladó 2 ágy, 1 szekrény, 1 toilettükör, tiszta új, egy pár hónapig használt. Kése-utca 64. 3 ajtó. H278
Berakásos antik komót, üveg-szekrény (vitrin) eladó. Maróthy-utca 3. H286
Segédmotor kerékpárhoz olcsón eladó. Szent Anna-utca 40. H284

VEGYES
Üvegy asszony ajánlkozik özvegy uri emberhez gazdasszony-nak. Cim a kiadóban. 648
Eladó Kut-utca 104. számú családi ház. Három szoba, egy konyha egy nagy műhely, azonnali beköltözéssel 642
Intelligens urinó, ki németül per fekt beszél, gyermekek mellé dél-előtti órákban ajánlkozik. Cim: Kigyó-utca 17. sz. 645
Eladó Onosai-u. 11. számú hízaló beköltözhető lakással. Értekezni Bethlen-utca 28., ugyanott nagy istálló kiadó. 656

Aranyot ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban veszek
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

Kiadó butorozott szoba urinónek esetleg fiatal párnak 15-re. Hatvan utca 40., ajtó 4. 654

Részvénytársaság keres szervező képességgel bíró, óvadékkal rendelkező ügyvezetőt. Irásbeli ajánlatok dr. Nagy Kálmán ügyvéd irodájába, Hatvan-utca 2. küldendők. 657

Elcserelném modern egyszobás lakásom hasonlóval, utcaira ráfizelnék. Teleki 43. 655

Butorozott szoba főtéren tisztviselőnének, tanítónének kiadó. Cim a kiadóban. 643

Rövid, keresztthuros zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban. 644

Egy szoba kiadó, butorral vagy anélkül. Cim a kiadóban. 649

Különbejáratu udvari butorozott szoba kiadó. Miklósu. 8. 644

Ucai étkélyes butorozott szoba irodának is alkalmas, kiadó. Hunyadi-u. 24. 646

Magas lakbért fizetek 1 szobakonyhas lakásért. Cim a kiadóban 653

Szoba, konyhas lakásom átadom ki butoro mmeveszi. Cim a kiadóban. 650

Azonnal beköltözhető előszobás, egy szobás, konyhas lakás a Központban átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Férfi box 200.000, női fél 180.000
Fejlesztés férfi 100.000 női 90.000, talpalás 25—30.000. Fábrián, Rakovszky-utca 38.

Márványozások, cementlapok, betonárak, sarkóvek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fürdő-u. 2. — Telefon 10-93.

Tűzifa vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhetők Erdélyi Tűzfahozószáznál. Fürdő-u. 2. Telefon 10-93.

RIKKANCSOK

magas fizetéssel

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönségnek szives figyelmét felhívni, hogy nőikalap üzletemet áthelyeztem Arany János-utca 37. számú házamba. Kérve további szíves pártfogását, tisztelettel Jun-areisz Mari.

A Csolnákázónál kellemes szórakozást talál, hideg ételek, frissen csapolt sör, cigány zene, Tisztelettel a vendéglős.

Fehér és színes file kalapok olcsón szerezhetők be Matta Anna Csemete-u. 10.

Két középiskolai tanuló a jövő tanévre teljes ellátásra elfogad Fehér, Erzsébet- és Boldogfalva-utca sarok.

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építésszek teglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 8. sz. Tej, uradalmi földeket, hónapszámra kapható Fűvészkert-u. 8.

Dióbeli vizonteladásra, bármilyen mennyiségben kapható Fűvészkert utca 3. Telefon 12-06.

Vizsgázott géplakatossegéd felvétetik Arany János-u. 37. Ehrenreich áruháza.

Perzsaszőnyeg legfinomabb — Oriental anyagból legolcsóbban kapható és megrendelhető. Javítást, tisztítást vállal Lőrincz műhely Szoboszlói-u. 11b.

20—30 millió biztos fedezet mellett — hosszabb időre is — kiadó. Érdeklődők a kamat és biztosíték megjelölése mellett „Üzlet” jelige alatt adják be levelüket a Független kiadóba.

Társulnék 50—60 éves józanéletű iparossal vagy gazdálkodóval, kinek 150 millió készpénze van, nekem ugyanannyi van. „Nem bánja meg” jeligére a Tiszántuliba.

Mindennemű fehér-varrást elvállalok, házhoz megyek. — Cim Szikra áruház, Piac-u. 77.

Fajborok leszállított áron liter és hordótételben, Arany János-u. 30

Tollat legmagasabb napi áron veszek. Fischer Ferenc, Bethlen-u. 54.

Fehér és színes filckalapok olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete-u. 10.

Zongoráórákat adok — magyarnótákból is, kezdőknek, haladóknak. Cim a kiadóban.

Tagjaink figyelmébe ajánljuk most bevezetett gypaju, posztószöveteket. Részletben is fizethető. Hitelszövetkezetben. Csapó-u. 28.

Református urileány, bölcsészethallgató, magasabb zenei képzettséggel, Debrecenben uri helyen elméleti oktatást vállalna lakás, reggeliért. Akadémiai módszerrel zongorázni haladókat is tanít. Esetleg lakást keres saját zongorahasználattal. Cim a kiadóban.

Terményt minden mennyiségben veszünk, pénzt előre folyósítunk is. Hitelszövetkezet, Csapó-u. 28.

Kölesön terményzsák kapható. — Hitelszövetkezet, Csapó-u. 28.

LAKÁS, ÜZLET

Légtűtéses külöbejáratu, egy-másba nyíló két elegánsan butorozott szoba, törvényszék mellett irodának, azonnalra kiadó. Cim a kiadóban.

Keresek három középiskolás tanulóknak belvárosban, külöbejáratu butorozott szobát a jövő tanévre teljes ellátással. Cimeket a Tizántulinál most kérem leadni.

Raktárhelyiség Hatvan-u. elején kiadó. Cim Ingóságkövetítőnél, Hatvan-u. 1.

Eladó Erzsébet-u. 46. számú ház beköltözhető lakással. Ertekezhetni ugyanott.

Butorozott udvari kis szoba, külöbejáratu kiadó. Miklós-u. 26. — Keresztény tanítónő két leánykát vállal jövő tanévre. Simonffy-utca 43.

Szép butorozott utcai szoba 1—2 úrnak kiadó. Darabos-u. 7.

2 nagyszoba, előszoba, nagykonyha, kamara és mellékhelyiségekből álló nagyállomás előtti, földszintes lakásomat két évig ingyen adom, esetleg némi lelépést is fizetek, ki belvárosi nagyobb lakását velem elveszeli. Ispóty-u. 7.

Műhelynek megfelelő helyiséget keresek Széchenyi-u. közelében. — Heller esztergályos, Széchenyi-u.

Külöbejáratu esinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Piac-u. 21 emelet.

Külöbejáratu esinosan butorozott szoba azonnalra kiadó. Hadházi-út 5.

Külöbejáratu butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 41. 2-ik lépcső, az udvarban.

Egy szoba, konyha lakásért aranyparitásos lakkért fizetek, magányos tisztviselő. Cim a Debrecen kiadóban.

Háromszobás úrilakást keresek aug. 1-re, esetleg közeli kertszegelyben is lehet. Lelépést fizetek. Cim a kiadóhivatalban.

Külöbejáratu utcai butorozott szoba szolid úrnak kiadó, Hunyadi utca 5. földszint.

Külöbejáratu butorozott szoba kiadó, Homokkert, Szabó Kálmán-utca 12.

Egy butorozott szoba kiadó, Ven dég-u. 35.

Butorozott szoba, két intelligens tisztviselőnek vagy tisztviselőnek, teljes ellátással kiadó. Csonka utca 12.

Külöbejáratu utcai butorozott szoba, konyahasználattal vagy anélkül elsejére kiadó. Csillag-utca 69.

Csinosan butorozott szoba kiadó Miklós-u. 41. sz. II. lépcső az udvarban.

Két utcai butorozott szoba konyhával azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

Kiadó butorozott szoba, kereszt-épületben, Egmalom-u. 6.

Külöbejáratu, — jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi-utca 15. sz. emelet.

Jómeneteli rőfös-üzlet, forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban.

Kétszemélyes butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-u. 3.

Két szobás, előszoba mellékhelyi ségekből álló lakás, lelépéssel átadó. Homokkert, Domahídi-u. 4.

Szolid ur részére butorozott szoba, külöbejárattal kiadó. Arany János-u. 20., keresztépület.

Szoba, konyha butorral olesón átadó, ágyneműk, edények, utazókósa. Cim a kiadóban.

Átadó 2 szoba, előszoba, konyha, főtér közelében. Cim a kiadóban.

Butorozott szoba július 1-re kiadó, azonnal elfoglalható. Ótmalom utca 1.

Butorozott szoba kiadó teljes ellátással vagy konyahasználattal. Cim a kiadóban.

Kiadó Elepen 40 kaasztrális hold föld. Ertekezni Vigkedvü Mihály-u. 8. sz.

Üzlethelyiség, forgalmas helyen kiadó. Salétrom-u. 12.

Külöbejáratu, utcai butorozott szoba kiadó. Cserepes-u. 8.

Egy szoba, konyha kiadó. Cim a kiadóban.

Csapó-u. 76. üzlethelyiség átadó. Ertekezhetni lehet Bartos, Csapó-utca 11.

Nyomató-u. 16. alatt külöbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó.

Szép tiszta, két ágyas butorozott szoba, esetleg konyha használattal is kiadó. Csillag-u. 26.

Utcai buorozott szoba kiadó. — Darabos-u. 9.

Egy nagyon szép utcai szoba, konyha kamarából álló lakás átadó. Cim a kiadóban.

Egy férfit kvártélyba azonnal elfogadok. Homokkert-utca 107. ajtó 7.

Egy butorozott szoba kiadó. Beresényi-utca 51. sz.

Két iskolás tanuló teljes ellátásra jövő tanévre elfogadtatik. Beresényi 51.

Írásbeli munkát, másolást stb. délutánra lakásomon vagy irodám ban vállalok. Gulyás, Apaffy 18.

Teljes ellátásra elfogad lányokat özvegy uri asszony zongora használattal Vigkedvü 27. Vargáné. 620

2—3 középiskolás fiut zongora használattal javító tanévre teljes ellátásra elfogadok. Püspöki palota III. 41. sz.

Két kisebb középiskolai fiu tanulót teljes ellátásra elfogad posta főfisz. Ertekezni lehet Csernus Gáspárnál, Varga-u. 24. sz.

Középiskolás fiukat teljes ellátásra elfogad uri család következő tanévre. Kossuth-u. 59.

Özv. uriaszony 2 vagy 3 iskolás lánykát a jövő tanévre teljes ellátásra elfogad. Jókai-u. 1. sz.

Középiskolai fiuka teljes ellátásra a jövő tanévre elvállalok. Busi-u. 16.

Két tanulót a jövő tanévre teljes ellátásra elfogad özv. uri család. Cim: Kálmán-tér 15.

ÁLLÁST KAP

Varró és tanuló lányokat felve- szek Németi Sándorné Nyil-u. 53.

Vizsgázott fűtő, ki teljesen megbízható, a Cornwall-rendszerű kazán fűtésében perfekt, állandó alkalmazást kaphat Kiss Testvérek börtgyarában, Diószegi ut 3.

Géplakatos tanulók fizetéssel felvétetnek Ehrenreich Sámuel, — Arany János-u. 37.

Házmester gyermektelen lakás- cserével felvétetik. Honvéd-u. 43.

Képzett munkások felvétetnek Kohn Sarolta divattermében, Piac utca 58., I. em.

Két jó munkás borbélysegéd — benntkosztál azonnalra felvétetik Uzonyi Lajos fodrásznál, Hajdú- bősörmény, Ujvárosi-ut

Házmester, lehetőleg asztalos felvétetik, Piac-utca 71.

Kádrsegédek, jó munkások felvétetnek br. Györfy hordógyárában, Nap-utca 4. sz. Ócska hordól veszek.

Soffört luxusautóhoz és egy trak torvezetőt keresünk július 1-i belépésre. Hosszabb gyakorlattal bíró nőtlen egyének, kik géplakatosok, vagy elektrotechnikusok bizonyítvány másolatokkal felszerelt, fizetési igénnyel megjelölt ajánlatokat nyújtsák be a Szalkai Gyártelep és Mezőgazdasági Rt-nak, Má-tészalka.

Bádogos tanuló felvétetik. Sáro- sy János bádogos, Szentanna-u. 41.

Megbízható perfekt főzőnő ke- resek elsejére. Kéttmalom-u. 9. sz.

Keresek jul. 1-re egy tisztességes mindenest. Máv. műhelytelepi is- kola.

Tanuló jó fizetéssel felvétetik Kupfer Ignác liszt- és fűszernagy- kereskedés. Bádogos-utca.

Ügyes sütemény elárúsítók azon- nal felvétetnek. Farkas, Hatvan-u. 55. sz.

Négy középiskolát végzett jó családból való fiu tanulóknak felvétetik. Kostya ékszerész, Széchenyi-u. 1. sz.

Tanulóleány és tanítványok felvétetnek Róth Zsuzsa újonnan meg- nyílt női ruha-szalonzájában. Piac- utca 58.

Egy urhatárosnő felvétetik a Modern kabaréba.

Megbízható főzőnő Kis családban és kocsis közeli tanyára felvétet- nek. Péterfia 16.

Apolónó reggeli és esteli kezelé- shez felvétetik. Szöllösi tőzsde, Pü- spöki-palota

Bejáróné keresetetik azonnali be- lépésre. Cim: Balázsne, Thaly Kál- mán-utca 6.

Mosómestert felveszünk. Jelent- kesés délelőtt 11—12 között Bika- szálló, főemelet 15.

Férfiszobásághoz tanulóknak — kosztál ügyes fiut felveszek. Né- met, Kandia 19.

Megbízható mindenest, ki főzni is tud, felveszek. Piac-utca 58., III. lépcső. I. em. 23. ajtó.

Egy jobb családból fiatalabb le- ányt bejárónőnek keresek. Janko- vies Lajosné, Honvéd-utca 9. II 613

Hizlalásra, sovány sertések hizlítására 80 percen- tet folyósítunk és az összes takarmányt.

Hizott sertésekre és marhákra

Ferencvárosi berakásra 90 percentet folyósítunk kamatmentesen. —

Bővebb felvilágosítást debreceni irodám

Telefon 11—71 Bika-szálló fél em.

BARANYI, sertés és marha bizományos.